



Liza Catek in Gospava Latinčič sta se spoprijemali z matematiko, ki so ji pri razlagi posvetili največ pozornosti. Učenci 5. in 6. razreda so imeli predavanja v Energoinvestu, 7. in 8. pa v Elmi. Delovne organizacije so svojim zaposlenim večinoma plačale šolnino in s tem podprle akcijo mladine Energoinvesta, ki je pripravila in vodila osnovno šolo za odrasle.

SOLA ZA ODRASLE V ENERGOINVESTU

## DELO IN UČENJE

45 učencev v dopisni osnovni šoli na Črnučah — Uspešni na izpitih

«Osnovna organizacija Zveze socialistične mladine črnuškega Energoinvesta je popisala število mladih z nedokončano osnovno šolo — 31 so jih naštelj — in ostalih do 43. leta starosti in ugotovili, da je med 370 člani delovnega kolektiva 43 takih, ki še nimajo osemletke, nam je pripovedoval Dušan Drobež, predsednik osnovne organizacije mladih in vodja osnovne šole za odrasle, ki so jo pripravili. »Dopisno delavsko univerzo smo zaprosili za program dopolnilnega izobraževanja, vse prizadete pa smo obvestili o možnostih za šolanje. Ker pri nas ni bilo dovolj prijav — 24 — smo povabili v šolo še zaposlene iz Elme, ki se jih je pridružil 12, dva učenca sta prišla iz zasebnega sektorja, po eden pa še iz Transšpeda, Petrola, Zavoda za transfuzijo krvi, Unitasa, Vinatorja in Tube. Za šolo se je torej razvedelo daleč naokrog in tako se je v 5. in 6. razredu zbralo 20 učencev, v 7. in 8. pa 25 — od tega 22 deklet oziroma žena.»

Osnovna šola je organizirana dopisno, občasno pa pripravljajo tudi seminarje, na katerih pojasnijo bolj zahtevne in nejasne pojme. »Ker je bilo največ težav z matematiko in slovenščino, je Dopisna delavska univerza omogočila še po pet ur tečaja matematike in slovenščine,« je dejal Dušan Drobež, ki sicer skrbi predvsem za organizacijsko plat šole. Seznanja učence z izpiti, seminarji, skrbi za literaturo in skrbno spremlja napredovanje vsakega posameznika. »Učenci 5. razreda so opravili že vse izpite in so vsi uspešno končali šolanje, ostali pa so približno na polovici. Izpite lahko opravljajo kar sproti, zanimivo pa je, da je udeležba zelo dobra tudi na predavanjih, ki niso obvezna — to pomeni, da je skupina tesno povezana med seboj in da imajo vsi dovolj volje za delo.»

Seveda tovrstno šolanje ni zastoj. Večini slušateljev pa so šolnino, ki znaša 1.700 din poravnale delovne organizacije. »Tudi meni je plačal šolnino Zavod za transfuzijo krvi,« je povedala Gospava Latinčič, ki je pohvalila predavatelje in študijski material.

«Prej nisem imela časa za šolo,« je dejala, »zdaj pa sem si ustvarila dom in družino in zato si želim še višje kvalifikacije. To pa mi lahko omogoči edino šolanje. Upam, da bom uspela.»

Tudi Liza Catek iz črnuške Elme je bila zadovoljna z učenim procesom. »Če bom končala šolo, bom šla potem še v kakšen tečaj, saj je izobrazba vedno bolj pomembna. Največ težav je bilo z matematiko, sicer pa je kar šlo. Mislim, da so take šole odlične, saj bi pri nas vsi morali dokončati vsaj osemletko.»

Dušan Drobež pa je k temu še pristavil: »Tistim, ki bodo zdaj končali 5. in 6. razred, moramo seveda omogočiti še nadaljevanje šole, sicer bi ostali na pol poti. Zato bo osnovna organizacija Zveze socialistične mladine s pomočjo delovne organizacije Energoinvesta že letos ok-

tobra ali novembra pripravila nadaljevanje našega izobraževalnega procesa.»

Ideja, ki je vzklila med mladimi, se je torej uresničila. Pripravili so osnovno šolo za odrasle, ki bo marsikomu vsaj posredno omogočila pot do večjega kosa kruha. Možnosti za učenje so odlične, saj se lahko izobražujejo ob delu doma, kadar koli je pač čas. Uspehi so tu in kot na dlani je, da so črnuški mladinci dali zgled, ki ga je vredno posnemati.

STANE DROLJC

## Zaustaviti zaposlovanje

Največji padec v gradbeništvu

Konec marca je bilo v naši občini zaposlenih 18.024 delavcev, kar je 83 zaposlenih ali 0,5 odstotka manj v primerjavi z decembrom lanskega leta. Število zaposlenih je manjše le v dveh dejavnostih, in sicer v gradbeništvu in obrti. Posebno velik je padec zaposlovanja v gradbeništvu (za 200 delavcev), kjer trend zaposlovanja pada že od januarja letos.

Od 123 organizacij združe-

## RAZSTAVA V IMKO

Tudi letos so pripravili redno razstavo likovnih del članov delovne organizacije IMKO, ki je počela veliko zanimanje. Ernest Fabijan, Stanko Jurman, Franc Guzelj in Jože Brčan so razstavljali slike, Jože Mrzljak pa skulpture. Uspela razstava samorastnikov je dokaz pravilne usmeritve v tej delovni organizaciji, saj s tem dajejo možnost ustvarjalcem, da pokažejo svoja dela, zaposlenim pa kar najtesnejši stik s kulturo.

## Vedo, za kaj gre

Pred izdelavo srednjeročnega načrta v Elektrotehni

Izdelava srednjeročnih načrtov razvoja posameznih delovnih organizacij je tako odgovorna naloga, da se je na-

njo treba še posebno dobro pripraviti. Tega se zavedajo tudi v Elektrotehni, kjer so na predlog političnih in samoupravnih organov na sestanku širšega strokovnega kolegija spregovorili o tej nalogi. Sklenili so, naj delavski sveti imenujejo komisije za sestavo srednjeročnih planov posameznih tozov in organizacije skupnih služb, o teh osnutkih pa bodo po 15. juniju razpravljali na nivoju delovne organizacije in jih usklajevali.

Nestrokoven pristop k planiranju bi naredil več škode kot koristi, zato so povabili medse Iva Lapajna, direktorja Ljubljanskega urbanističnega zavoda, na drugo predavanje pa še Eda Klanjška, podpredsednika izvršnega sveta ljubljanske mestne skupščine. Predavateljica sta opozorila na najpomembnejše elemente, ki jih mora vsebovati plan, poudarila pomen družbene samozaveščnosti, ki mora najti svoje mesto v srednjeročnem načrtu razvoja delovne organizacije, tako kot integracijski procesi, načrtovana rast zaposlovanja in poslovna usmeritev. Z mnogimi praktičnimi napotki pa sta še olajšala delo komisij, ki zdaj v dokaj kratkem roku pripravljajo osnutke planov, ki nedvomno ne bodo le dokument zaradi dokumenta, ampak pomemben akt, ki bo začrtal razvojno pot bežigradske delovne organizacije Elektrotehne.

## Premalo prostora

Gospodarsko razstavišče se bo priključilo mednarodni sejmski organizaciji — Za specializacijo

Predstavniki občinske skupščine in družbeno-političnih organizacij bežigradske občine so se pred dnevi pogovarjali s kolektivom Gospodarskega razstavišča o njihovih načrtih in razvoju.

Kolektiv Gospodarskega razstavišča si vse bolj prizadeva zadovoljiti interese in želje gospodarstva, zato tudi želi razširiti svoje razstavne zmogljivosti, ki že sedaj ne morejo zadovoljiti vsega povpraševanja. Da bi lahko začasnoma omilili prostorsko stisko, s katero se praktično srečujejo na vsaki sejmski prireditvi, nameravajo na sedanjem prostoru, kjer je ob vinskem sejmu zabavišni del, postaviti montažno razstavno dvorano, s katero bodo pridobili dodatnih 3100 kvadratnih metrov razstavnih površin. Ob tem velja omeniti, da zahteva večje razstavne prostore tudi mednarodna sejmska organizacija s sedežem v Parizu, katere član na bi postalo tudi Gospodarsko razstavišče. S tem bo 60-članski kolektiv povečal devizni učinek svojih sejmskih prireditev kar za polovico, čeprav je že sedaj na tretjem mestu po deviznem prilivu med jugoslovanskimi sejmi.

Na Gospodarskem razstavišču pravijo: »Sejmov je pri nas preveč, zato je še toliko bolj nujna usmeritev v specializacijo. Zato smo poleg drugih specializiranih sejmov pripravili še dve novosti, in sicer mednarodni sejem strojev za tekstilno industrijo in razstavo »Tehnika za okolje«. Gospodarsko razstavišče je pred dnevi tudi podpisalo samoupravni sporazum s Po-

murskim sejmom v Gornji Radgoni in nekaterimi gospodarskimi organizacijam severovzhodne Slovenije o skupnem vlaganju v novo razstavno dvorano na Pomurskem sejmu v Gornji Radgoni, ki bo tako postal specializirani kmetijsko-živilski sejem.

V svojih prizadevanjih za povezanost pa gredo na razstavišču še dlje. Tako načrtujejo, da bodo razstavjalce na posameznih razstavah oziroma sejnih tudi samoupravno povezali. Predstavniki oziroma delegati posameznih TOZD razstavjalcev bodo zbrani v skupščini in v njej odločali o usmeritvi in vsebini posamezne razstave oziroma sejma. Takšna oblika bi bila začetek samoupravnega organiziranja vseh sejmskih prireditev Gospodarskega razstavišča, v katerem naj bi se delegati skupščin posameznih sejmskih prireditev, občinske in mestne skupščine dogovarjali in uresničevali celotno sejmsko

in drugo dejavnost Gospodarskega razstavišča ter tako tvorili samoupravno interesno skupnost kot širšo družbeno in samoupravno tvorbo. Nedvomno so ta prizadevanja primer, kako lahko že zelo konkretno načrtujemo uresničevanje določb osnutka zakona o združenem delu.

VIG

## ZA ŠPORT V KLEČAH

Ob Dnevu mladosti so v Klečah delavci tamkajšnje tovarne Unis Rog svečano predali namenu nov rekreacijski center, ki bo dobrodošel objekt tudi za ostale krajanje. Zaenkrat sta postavljeni dve igrišči, za mali nogomet in košarko, pozneje pa bodo zgradili še balinišče in uredili igrišče za tenis.

Nove športne objekte so kar takoj preizkusili, saj so odigrali zanimiva nogometna in odbojarska srečanja za poslenih v Unis-Rogu.



## GRAMEX

Letošnji april ni prinesel preveč ugodnih poslovnih rezultatov, vendar je že v maju prodaja spet stekla normalno. Največ povprašujejo kupci po cementu, židnih elementih in betonskem železu. Zaradi pomanjkanja obratnih sredstev v Gramexu zmanjšujejo zaloge, vendar imajo kljub temu dovolj ostalega materiala.

## ELEKTROTEHNA

V delovni organizaciji študentirajo v tem šolskem letu, ki se izteka, 19 dijakov oziroma študentov. Največ z ekonomske fakultete (8), poleg tega pa še s pravne fakultete, filozofske fakultete (oddelek za jezike) ter fakultete za elektrotehniko; študente imajo tudi na ekonomski srednji šoli ter srednji tehniški šoli.

## SLASČICARNA BEŽIGRAD

Med proizvodi so na prvem mestu kekli, ki jih izdelajo kakih 25 ton na mesec. Dobro gre v prodajo tudi sveže pecivo, okrog 150 tisoč kosov na mesec; prednjačijo razni zavitki kot so sirovi, jabolčni in podobni.

## INSTALACIJA

Prva skupina zaposlenih je končala tečaj za pridobitev visoke kvalifikacije v Zveznem centru za izobraževanje gradbenih inštruktorjev. Na tečaju so sodelovali štirje vodovodni instalaterji, pet monterjev ogrevalnih naprav in en ključavničar. Po končanih teoretičnih izpitih so morali znanje pokazati tudi praktično.

## KRKA

Del 2.425 zaposlenih novomeške Krke je tudi za Bežigradom. Neto osebni dohodki vseh zaposlenih delovne organizacije so bili lani 109 milijonov dinarjev, povprečni mesečni osebni dohodki pa 3.770 dinarjev.

## PTT LJUBLJANA

Planinci so v tej delovni organizaciji zelo aktivni, med njimi je tudi veliko Bežigradčanov. Prva akcija v juniju bo IX. zbor planincev PTT Slovenije na Lokvah, teden dni kasneje pa se bodo odpravili na Tolsti vrh in Kriško goro.

## INEX ADRIA

Naš čarterski letalski prevoznik Inex Adria Avio-promet je dobil novo potniško letalo DC-9 serija 50, to je zadnji in najnovejši potniški velikan iz Douglasovih tovarn. Na krov sprejme 139 potnikov (sicer 115) in je skoraj za pet metrov daljši kot preostalih šest letal IAA DC 9 serija 30 do 33.

Kot zanimivost naj povemo, da ima novo potniško letalo za 400 kilometrov daljši akcijski radij, da polno obremenjeno spiže 50 ton goriva in da bo letelo predvsem na liniji Beograd—Ljubljana—Beograd.